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A kormány ama rendelete, mely az 
1918-ki termésről intézkedik, vasárnap 
megjelent.

Az ötödik háborús termést — mint 
több Ízben jeleztük — rögtön az ara­
tás után igénybeveszik és remélhető, 
hogy e radikális eljárás, továbbá — a 
mai auspiciumok szerint — az eddi­
ginél jobb hozam, nemkülönben a nagy 
importlehetőség a küszöbön levő gaz­
dasági évben jelentékenyen megköny- 
nyiti a közélelmezést, úgy nálunk, mint 
Ausztriában.

Az első szakasz kimondja a termés 
zár alá vételét, a termelőnél. A máso­
dik szakasz az aratásról és a cséplés- 
ről intézkedik és felhatalmazza a köz- 
élelmezési minisztert a cséplésnek eset­
leg közerővel való foganatosítására. A 
harmadik szakasz megállapítja a ter­
melőnek', valamint a cséplőgépbirtoko­
soknak bejelentési kötelezettségüket és 
a kötelező cséplőkönyvvezetést. Mesz- 
szemenő intézkedéseket tartalmaz a leg­
hatékonyabb ellenőrzésre nézve.

A negyedik szakasz kimondja a köz­
szükségleti célokra való igénybevételt, 
kivéve a termelő saját házi és gazda­
sági szükségletét. Jogosult a termelő 
termését az átvevő bizottsággal való 
leszámolás előtt is a H. T.-nek meg­
vételre fölajánlani

Az 5 és 6. szakasz a termények át­
vételéről intézkedik. Az átvevő bizott­
ság a cséplés befejezése után haladék­
talanul köteles a termelővel elszámolni 
és a felesleg átvételéről intézkedni. A 
25. mázsán aluli mennyiségek, vala­
mint a veszélyeztetett tételek azonnal 
beszállitandók. A közélelmezési minisz­
ter a gabona tárolására szolgáló helyi­
ségeket igénybe veheti. A termények­
nek a legközelebbi állomásra való szál­
lítása a termelőt terheli.

A 8—15-ik szakaszok a házi és gaz­
dasági szükségletre általános rendelke­
zéseket hoznak, de a termelő által 
visszatartható, úgyszintén a nem ter­
melő által fogyasztható mennyiséget 
későbbi rendelet fogja szabályozni, va­
lamint a gazdasági szükséglet részére 
feloldható illetően beszerezhető nteny- 
nyiséget.

Azokról a termelőkről, akiknek ter­
mése a házi szükségletüket nem fe­
dezte, az átvevő bizottság lesz köteles 
az eljárás folyamán jegyzéket összeál­
lítani és a hatóságoknak átszolgáltatni.

Fontos, hogy a község területén nem 
termelők és részben termelők a ható­
ságtól nyert beszerzési utalvány alap­
ján a H. T.-től, de csakis 1918. szep­
tember 30-ig terjedő szükségletükre

A TERMÉSRENDELET.
terményt vásárolhatnak. Az azután való 
vásárlások módozatait a közélelmezési 
miniszter fogja megállapítani.

A 16—27.szakaszok a gabonanemüek 
ipari feldolgozására nézve intézkednek, 
kiterjedvén sörgyárakra,malátagyárakra, 
szeszfőzdékre, malátakávé, árpakávé, 
pótkávégyárakra, száraz sütemény- két­
szersült-, tarhonya-, kenyérgyárakra, 
sütőkre, pékekre stb. Az ipari feldol­
gozásra kiutalható terménymennyisé­
geket a közélelmezési miniszter fogja 
az illetékes miniszterekkel későbbi idő­
pontban megállapítani.

A 28 34 szakaszok a malmokra 
vonatkoznak, de azt, hogy a közfo­
gyasztásra szánt búza, rozs és árpa 
forgalomba hozatala milyen feltételek 
mellett történhetik, külön rendelet fogja 
szabályozni.

A villamvilágitás létesítésének eszméje iránt 
való érdeklődésről tesznek lelkes tanúságot 
azon válaszok is, melyek a Hanti Lapok 
által feltett körkérdésre hozzánk érkeztek A 
válaszok egy részét, sajnos, nem közölhettük 
az állandó papirinség áltál előidézett hely­
hiány miatt. De mellőzhettük is a közlést,mert 
a közfelfogás és közérzés úgyis eléggé kije- 
gecesedik azon válaszokban,melyeketa villam­
világitás netán való ellenzőinek meggyőző oku- 
1 fsára alábbiakban közlünk.

Somogyi Béla
cs. és kir. kamarás alispán.

Herczegh József dr tb. főjegyző tervét 
örömmel üdvözlöm és csak gratulálni tudnék 
neki, ha az útjában álló ezer féle akadályt 
leküzdve, a villám világilást még ez évben 
meg tudná valósítani. A villám világítás 
nem csak kán ve Imi célokat szolgál; leg­
nagyobb szolgálatára van az iparnak és 
mezőgazdaságnak: élőmére van a köze­
gészségügynek és a közbiztosságnak. Igen 
ügyesnek találom az alapítás azon módját, — 
hogy maguk a fogyasztók lesznek a részvé­
nyesek.

Ipolyságnak, mint a vármegye székhelyé­
nek fejlődése az egész vármegyének érdeke. 
Igen természetes teliát, hogy a törvényható­
ságnak kötelessége úgy erkölcsileg, mint a 
lehetőség szerint anyagilag is támogatni a 
vállalkozást.

Schreiber Aladár
apát esperes-plebános

A villamvilágitás behozatala égető kér­
dés, s örülök, ha létesülni fog, de részvény- 
társasági alapon nem vagyok barátja, mert 
ezen az utón csakis a részvényesek jutnának

. Igen részletesen van szabályozva a 
vámőrlés kérdése. A vámdij egysége­
sen 10 százalék, a darálás dija 8 szá­
zalék az egész ország területén.

A rendelet a kézidarálók tekinteté­
ben kimondja, hogy búzát, rozsot és 
kétszerest házidarálón sem saját ma­
gának, sem más részére feldolgozni 
nem szabad Ezen kívül a kézidaráló 
forgalomba hozatalára nézve felhatal- 
mazlatnak az illetékes miniszterek meg­
felelő rendelet kiadására. A záróren­
delkezésekben el van tiltva a búza, 
rozs, kétszeres, köles és tatárka állati 
feletetése.

Az idei termésre vonatkozó alapren­
delet nagy gondossággal készült és min­
denesetre érdekes olvasni valóval szol­
gált.

világításhoz, inig a nem részvényesek és a 
később,jelentkezők teljesen kizáratnának A
részvénytársasági forgalom is magába foglalja 
az., hogy ha a biztosított lángok számának 
akad gazdája, tovább nem terjeszthető ki a 
világítás bevezetése, csak akkor, ha a meg­
alakult részvénytársaság uj részvényeket bo- 
csájt ki s a lángok számát növelni fogja.

Sokkal jobb lenne az egészet vállalkozóra 
bízni, a ki számolna a bevezetendő lángok 
mennyiségével, berendezné üzemét a szükse- 
gcs gépekkel s a teljes felszereléssel, ho°y 
bármikor bárkinek felszóllitására rendelke­
zésre állana a bevezetéssel, s tárgyalhatna 
szabadon a bevezetési költségéine nézve is 
mert a mostani jelzés szerint egv lángnak 
bevezetési költsége rendkívül magas, s ez 
nagyon sok háztulajdonost visszatart a kü­
lönben igen célszerű villamvilágitás beveze­
tésétől. A mi a fogvasvtási költséget illeti 
átalányban, a háború tartama alatt nem 
mondható drágának de ki biztosítja a fo­
gyasztót arról, hogy épen akkor, mikor leg­
jobban szüksége lenne a világításra, egy eset­
leges záróra után hozzá juthat-e ahhoz, s 
így meg más világi tó forrásokat is kell tar­
talékba elhelyezni.

Biti Berkó István
ku tanácsos, az Ipolysági Takarékpénztár vezér­

igazgatója

Örömmel értesültem, hogy tervbe vétetett 
városunkban a villamvilágitás létesítése — s 
igy lehetővé válnék úgy "a köz valamint a. 
magán lakásokban — a jelenlegi világítási 
mizéria megszüntetése.

Oda fogok hatni — úgy a takarékpénztár, 
valamint a magam részéről is, hogy ezen 
üdvös terv mihamarabb létesülhessen.

Kohn Márk dr.
tb főorvos a Honlmegyei Népbank vezérigazgatója.

.1 villamosvilág/tás célszerű és kényelmes 
és örülök, hogv végre mar Ipolyságon is 
bevezetik Úgy a magunk lakásába, mint a 
vezetésem alatt álló Hontmegyei Népbankba 
bevezettetem és részvényeket is jegyzíink.
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Kegye Sándor
kir. tanácsos pénzügyigazgatö.

Az Ipolysági m. kir. pénzügyigazgatósága 
magánérdek figyelmen kivül hagyása mellett 
is, kizárólag hivatali, tehát közérdekből is a
villamvilágitiis létesítését okvetlen szüksé­
gesnek tartja, mert a pénzügy közigazgatás­
nak a háború folytán jelentékenyen megsza­
porodott s a számos uj törvény életbelépé­
sével, a pénzügyi jogrendszer teljes megvál­
toztatásával a háború után sem csökkenő, 
sőt a gazdasági, gyári és kereskedelmi élet 
megindulásával inkább emelkedő ügyforgalma 
elengedhetetlenül szükségessé teszik, hogy a 
m. kir. pénztigyigazgatóságnál, a mellérendelt 
számvevőségnél és Ipolysági m. kir. adóhi­
vatalnál, főleg a téli hónapokban rendszeres 
délutáni hivatalos tevékenység fejtetnék ki, 
a mit a háború által előidézett petróleumin- 
ség épen a közérdek hátrányára, —legtöbb­
ször meghiúsított s amely tarthatatlan álla­
potot a villamvilágitás bevezetése egy csa­
pással megszüntetné.

De még petróleum bőség mellett is nagyon 
kívánatos a villamvilágitás létesítésé úgy’ 
eges\segi, mint tisztasági és a nem kevésbe 
fontos tüzbiztossági szempontból s e rész­
ben hasonlíthatatlanul fölötte áll a már 
teljesen korszerűtlen erogénvilágitásnak is

Lamy Károly
gőzmalom tulajdonos.

Amint már Herczegh József dr. töjegyző 
urnák is volt szerencsém kijelenteni, ameny- 
nyiben alkalmas tervet kapok és a város és 
annak közönsége részéről némi támogatásban 
részesülök, készséggel vállalkozom a villa­
mos mii létesítésére saját tőkém befekteté­
sével is, remélve, hogy a háborús akadályo­
kat le tudom küzdeni.

Jarasich Sándor dr.
k i. körjegyző, a Hont! Kaszinó igazgatója.

A mai nehéz világítási viszonyok mellett 
lehet-e egy Ipolyságinak örvendetesebb dol­
got elképzelni, mint azt, hogy villámmal vi­
lágíthatjuk helyiségeinket? Nem kell a pisz­
kos és bűzös petróleummal vesződnünk, nem 
kell az. erogén gáz lehetetlen árait kiizzadnunk, 
hanem ahelyett élvezhetjük a legjobb és leg­
tisztább fényt.

Örömmel kell fogadnunk még a lehetősé­
gét is annak, hogy villám világítást kaphatunk. 
De ha lehetővé válik annak megvalósítása, 
úgy minden anyagi áldozatot meg kell tenni, 
hogy a most kinálkozóalkalmat eine mulasszuk.

Ha most, tekintve a háborús árakat és 
.azt, hogy villám órák hiányában kénytelenek 
leszünk általányban fizetni a világítást — 
többe is fog kerülni, mint amit egy család 
e célra talán előirányozott, de ezt a többlet 
kiadást megéri a szemeink épsége, amely a 
mostani viszonyok között igazán veszélyez­
tetve volt, magán házunk biztossága, és az 
a tudat, hogy a drágaság csak átmeneti és 
azok megváltozásával igazán olcsón és szé­
pen fognak mindenütt világíthatni.

Igaz lelkesedéssel üdvözlöm tehát a moz­
galmat, hogy villám világítást kapjunk és 
majdnem minden intelligens embernek, mű­
helynek vagy egyletnek is kell gondoskod­
nia — és megtenni mindent, hogy a meg­
valósítást minél hamarabb kivívhassuk ma­
gunknak.

Csak meleg köszönettel adózhatunk azok­
nak, akik eddig önzetlen buzgalommal fá­
radtak, hogy városunk kulturális fejlődésében 
ezt a fontos lépést megtegyék.

Polgár Ignác
kereskedő és nagytőzsdés.

Az Ipolyságon létesítendő villamvilágitás 
nemcsak hogy üdvös, hanem, ha létesül, a 
városra nézve valóságos szerencse. — Nem 
óhajtok részletes magyarázatokba bocsájtkozni, 
miért azt hiszem, hogy egy véleményen vagyok 
Ipolyság minden polgárával, ha azt mondom, 
hogy elég volt a be nem vált erogénból és 
;sokat szenvedett petróleum mizériából.

Használjuk fel ezt az alkalmat, jelentsük 
be csatlakozásunkat, mert eminens érdeke 
minden háztulajdonosnak, bérlőnek, iparos 
és vállalkozónak, hogy Ipolyságon villamvi­
lágitás legyen.

Halász Sándor
m kir. államépitészeti hivatali főmérnök.

Legyen-e Ipolyságon villamvilágitás? Per­
sze, hogy legyen! Mert

1. Ez az egyetlenmód arra, hogy a 
háború alatt egyáltalán világíthassunk.

2. Ez az egyetlen világítást mód, a mely- 
lyel a szoba levegőjét nem rontják Min­
den más világítás az anyagok elégésével 
jár, minek következtében nemcsak, hogy a 
szoba levegő oxigénjét fogyasztja, de az egész­
ségre káros égési termékeket is produkál 
Ipolyságon a legtöbb lakás levegője úgyis 
dohos, ne rontsuk azt még a világítással is.

3 Nincsen városi vízvezeték és ezért csak 
alig néhány házban van fürdőszoba. Emele­
tes házak építésének is egyik akadálya a 
vízvezeték hiánya. Van ugyan néhány házi 
vízvezeték, de ezek nem felelhetnek meg a 
célnak. Ivóvizet nem szolgáltathatnak, mert 
a viz a tartányban megposhad. A taitány 
néha befagy. A vizhuzás emberi erővel tör­
ténik, erre pedig nehéz munkást kapni.

Ha azonban villanyos erő áll rendelke­
zésre, egy kis elektromotor kényelmesen és 
olcsón ellátja a há\i vízvezetéket vi'zz^h 
még pedig mindig friss, iható vi\\el. Nem 
kell vi'ztartánv; a viz közvetlenül a kutból 
nyomatik a csaphoz. A motor automatikusan 
és csak akkor indul meg, amikor a vízveze­
ték valamelyik csapjai megnyitjuk és csak 
addig jár, amig a csapon viz folyik. Semmi 
kezelést nem igényel.

4. Kisiparosaink már a háború előtt is 
nagyon megérezték a kisipari munkagépek 
hiányát. A háború után meg épen életkér­
déssé válik rájuk nézve ezek alkalmazása, 
mert különben képtelenek lesznek a gyár­
iparral szemben /elvenni a versenyt. A kis­
ipari gépek alkalmazása pedig csak otl \ál- 
hafik általánossá, ahol villamos erő áll ren­
delkezésre.

5. A mezőgazdaságban — még a kisgaz­
dáknál is — szívesen használják a villamos 
erőt kisebb mezőgazdasági gépek : szecska- 
vágók, darálók stb. hajtására. A villamos 
cséplés sem tartozik a mesék birodalmába.

6 A villamoz körfűrész a íavágatási 
mizériákat egy csapásia megszünteti.

7. A középiskolai oktatásnak ma már nél­
külözhetetlen segédeszköze a villamos áram

8 Két év múlva megnyílik a községi 
mozgószmház. Ennek jövedelmezősége lé­
nyegesen függ attól, vájjon kap-e olcsó vil­
lamos áramot, vagy pedig külön fejlesztő- 
telepen, drágán kell azt előállítania.

Felesleges több okot felsorolnom. Azt a 
kél három városatyát, akinek minden hala­
dástól való iszonya közismert, úgysem tud­
nám meggyőzni, a közhangulat pedig úgyis 
kialakult már a villamvilágitás mellett. Leg­
feljebb abban lehet nézeteltérés, hogy ma 
legyen e meg, vagy pedig mindjárt.

H 0 X T 1 L A J’ 0 K
Himmler Sándor dr.

pályaorvos képviselőtestületi tag.

Város fejlődési szempontból és gazdasági 
vonatkozásokban is felette kívánatosnak 
tarlom a villám világítást.

Magam is Herczeg József dr. főjegyző 
köriratára a háborús viszonyok okozta ne­
hézségekre való tekintettel egyelőre 5 lán­
got és ennek megfelelő 5 drb. részvényt 
jegyeztem.

Vermes József
építési vállalkozó és cementgyáros.

A villa in világításnak városunkban való 
bevezetését üdvösnek és célszerűnek találom. 
— Igaz, hogy most a háború közepeit — 
csak nagy áldozatok árán lehetséges, de 
attól visszariadnunk nem szabad.

„Minden kezdet nehéz.“ Egy kis jó aka­
rattal és a közönség támogatásával keresztül 
vihető.

Herczeg József dr.
vármegyei tb. főjegyző

A közönség nyomorúsága iránt való rész­
vétem és a tehetetlenség, amire a hatóságo­
kat részint maguk a háborús állapotok, ré­
szint pedig a petróleum finomítók kárhoztat­
ják, meg azután a szülő városom iránt való 
szeretet késztettek arra, hogy Ipolyságon 
villamos világítás létesítését kezdeményezzem.

Nem hivatásom, de hivatalos elfoglaltságom 
se engedi, hogy az akció élén álljak. Csak 
azért voltam oly szerénytelen, hogy az akciót 
kezdeményeztem, mert más nem vállalkozott 
rá. Mihelyt az ügy kellően elő les* készítve 
úgy, hogy konkrét adatokat tehetek az elöl­
járóság asztalára, a cselekvést az arra hiva­
tottaknak kell vállalniok. Én a továbbiakban 
semmi ■>£/'// alatt részt nem veszek.

A siker biztosítása érdekében a részvény­
társaság alapításának előkészítésével parallel 
tárgyalok Lamy Károly gőzmalom tulajdonos 
úrral, a ki hajlandónak mutatkozik a villamos 
berendezést saját tőkéjének befektetésével is 
létesíteni.

Egy tervet és költségvetést már kaptunk a 
Bárdos és Brachfeld cégtől, a melyeknek 
felülbírálása végett Halász Sándor főmérnök 
ur épen. ma utazott le Budapestre Mezey 
Bertalan úrhoz, az elektrotehnika országos 
hiúi tanárához. A költségvetés nem haladja 
meg az általam előirányzott 18U000 koronát.

Még csak egy dologra óhajtok kitérni: 
amit már a felhívásban jeleztem, v háború 
alatt csak általány világítási díjról lehet 
szó, ami bizony komplett berendezés esetén 
elég drága. — Ezen csak úgy lehet segíteni, 
hogy mindenki csak épen annyi lángot 
szereltet fel, a hányat tényleg ki is fog 
használni. Nem olyan nagy baj, ha szalon­
ban nem lesz villám !

A MOLCA J)IKIIA1)IA OLCSÓN 
titán felölni fognak a háborús 
nyereségek boldog birtokosai, 
kogy eleget tettek-e kötelessé­

güknek ?
A küzdő és szenvedő társada­
lom számonturtja a jegyzéseket, 

neveket és ax összegeket.
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-________ .

MONTI LAPOK

\ hétről,

június 21.

— A király hadikölcsönjegyzése. A
: király magán és családi alapjainak vezér- 

igazgatósága megbízta a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bankot, hogy a legfelsőbb uta­
sításra a király részére tizenkét millió ko 
koronát jegyezzen a Vili. magyar hadiköl- 
csönrc.

— A törvényszéki elnök vizsgálaton. Martino­
vich István kir. kúriai bitó, az Ipolysági kir. törvény­
szék elnöke a felügyelete alatt álló kir. járásbírósá­
gok ügyvitelének és ügykezelésének időszaki meg­
vizsgálását ez idő szerint végzi. Az ipoly-ági és vá- 
m osmikolai kir járásbíróságokat élőbbről, a Selmec­
bányái kir. járásbíróság és a s Imecbányai munkás- 
biztosítási választott bíróságot pedig e hét folyamán 
vizsgálta meg.

— A vármegye hadi kölcsön jegyzése.
Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán a 
vármegyei alapokból 100000 K. jegyzést esz­
közölt a Vili. hadikölcsönre.

— Katonai előléptetés A király Reinhardt 
Endre 24 vadászzászlóaljbeli zászlós, Reinhardt 
Zsigmond Ipolysági járási állatorvos fiát, ki nemrég 
nagy viszontagságok közöli az orosz hadifogságbűi 
megszökött — február l-re visszamenő ranggal had 
naggyá nevezte ki

— Eljegyzés. Grünwald Béta földbirtokos elje­
gyezte Hojfer Margitkát, özv. Hotter Mártonná I IJ- 
birtokosné leányát Kistomp tn.

— A hadikölcsön mint fizetési eszköz. A
nyolcadik hadikölcsön második hete kedvező 
előjelek közölt indul. A javult termésjelen­
tések, párosulva olaszországi ofíenzivánk 
eredményeivel, ösztönzően hatnak széles ré­
tegekre és nagyobb jegyzéssel vesznek részt 
a hadikölcsönben, mint eleinte tervezték. A 
propaganda is egyre élénkebb és kiterjedtebb. 
Serényi Béla giof földmivelésügyi miniszter 
az összes országos és vármegyei gazdasági 
egyesületekhez felhívást intézett:

„Külön kiemelendőnek tartom — mondja 
többek között — hogy a kormány lehetővé 
fogja tenni, hogy a fokozatos leszerelés al­
kalmával a mezőgazda és polgári közönség 
használatára bocsátandó mindennemű kato­
nai felszerelési cikk, szerelvények, gépek, 
állatok, fogatok, használati eszközön, szer­
számok s b. stb. vételára a hadikői csont 
jegyző felek részéről hadikülesönkötvénveti­
kéi legyen kiegyenlíthető, sőt különös ked­
vezményül az igénylők közül azok fognak 
'elsőbbségben részesülni, akik a fizetést az 
általuk jegy zeit had/kö/csiin-köivények utján 
óhajtják teljesíteni.“

*
— A Hadi Termény körébo . Gyulai Gagl Lászlót 

a Hadi Termény hontmegyei kirendeltségének \ eze'öjét 
föliszlvise.öve lepleitok elő cs saját köreimére Ipoly­
ságról Veszprémbe, a veszpiemniegyci kirendeltseg 
főnökévé helyezték át,

— Zenevizsga. Boda Béta Ipolysági fő­
gimnáziumi tanar, ki tudvalévőén a hegedű 
játszás térén erős, igazi művészi i gyéniség, 
pénteken délután szép közönség érdeklődése 
mellett mutatta be főgimnázium növendékei­
vel az ez évben elért eredményt. Summer 
István, Somló István, Spitzer Pál és Bulla 
Gyula I. évfolyamú, Kállai Pál, Oroszt Endre 
és Gál ősi Elemér II. évfolyamú növendékek 
szépeit biztató haladásról tettek tanúságot. 
A zongorakiséretet Sommer István I. Barczán 
Margit, Takács Sarolta, Várad! István és 
Bogner Gyula 111 és Halász Tibor V. osz­
tályú tanulók adták.

— Elismerés egy ezredorvosnak, Hámos Aladár 
dr. Ipolysági orvos tart. cs. és kir. ezredetvos, ki 
már többrendbeli kitüntetésben részesült a front- 
szólgáláiból Pozsonyba lett beosztva. Ezen alkalom­
mal eddigi csapatteste parancsnokságától a következő 
meleg hangú bucsuiratot kapta:

Hámos Aladár dr. ezredorvos, a ki majdnem négy 
évig tagja volt a divíziónak, mint különösen tehetsé­
ges. miciativ, körültekintő és lelkiismeretes orvos ki­
váló érdemeket szerzett a divízió körül és az ő oda­
adó működése, valamint alapos szaktudása által a 
divízió fényes eredményeihez jelentékenyen hozzájá­
rult. Külön köszönetéinél fejezem ki neki az ő egé­
szen kiváló szolgálati működéséért a legmagasabb 
szolgálat nevében

— Az Ipoly áldozatai. Gyerk községben 
e lró 17-én a mezei munkára kiadott Konstan- 
tinovics Milán szerb hadifogoly egy szeké­
ren az Ipoly folyóra homokért ment, s mivel 
a folyó medrét nem ismerte, mély vízre ke­
rült. A szekér kelte vált és a fogoly es egy 
13 éves gyermek, minthogy úszni egyik sem 
tudott, a vizbe tud. A molnár leánya egy a 
szekérről szintén a vízbe merült két eves 
leányt a hullámokból kimentett.

— Halálozás. Székely Dezső Ipolysági kir. járás- 
birösági irodatiszt e hó 17-én 3‘J eves korában S-'.O 
évi buzgó hivatali szolgálat után meghalt Temetése 
e hó 19-en volt nagy részvét mellett, melyen a kir, 
törvényszék, kir jarásbir sa tagjai es kartarsai 
testületileg adták meg neki a vég.isztességet. Halálát 
özvegyén kívül négy kis íiu árvaja gyászolja.

Evang. tanítói közgyűlés A Honii
Evan;gelikus Tanító egyesü let julius 2-án
Felső terénybi;n Nagy Jenő egyesületi emuk
elnök lésével latija rendes k özgyiilését. Dél­
elölt 10 órakor megtartott istentisztelet után
a közgyűlés munkarendje : I. Elnöki meg-
nyitó es évi jelentés, 2. Sz:imvizsgáló bÜZOtt-
sag jelentése a pénztári alia pótról, 3. E mlék-

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Junius 22-én este 9 és 23 án délután fél 5 és
este 9 órakor

K ÄROLY BAKÁK
nagy katonai filmdráma.

Jövő héten

AZ ŐSEMBER.
szenzációs diama,

Az okos szamár.
A háborús háziállatoka lő, az ökör és a 

szamár vitatkoznak, melyikük szerez több ér­
demet a liáhoru ügye körül.

A ló eldicsekszik vele. hogy neki olyan ér­
demei vannak, mint a katonának hiszen ro­
hamokban vesz részt, élctveszedelemben cipeli 
az ágyút, szenved és kitart annyira, mint az 
ember. . .

Az ökör a hinterland hőseinek erényeivel 
vitatja a maga fölényét, nélküle nem lehet 
élelmezni a hadsereget, nélküle mezítláb járnak 
a katonák

A számár egészen kurtán minden részletezés 
nélkül jelenti ki :

— „Ha szamarak nem volnának a világon, 
nem lenne háború sem . .“

— MorfiUmmérgezés. Haincze Teobald 
lodzsi illetőségű orosz hadifogoly Nagybör­
zsönyben morfiummérgezés következtében 
meghalt. A polgári életben gyógyszerész volt, 
rendszertelen részeges életet folytatott, s az 
igy beállott ideges állapotában tulnagy adag 
morfiumot vett be.

— Iparos tanulókat keresnek. Elemi iskolát vég­
zett tanulók, a kik valamelyes ipart akarnak tanulni, 
a F, M. K. E. elnöksége (Nyílra) ulján elhelyezést 
nyernek. Különösen cipész, szabó, bádogos, lakatos, 
kéményseprő, asztalos, kovács, kocsigyártó, sütő, pa- 
pucsos, festő és vésnöki, ács, kőműves, czizmadia 
tanoncokat keresnek. A mesterek a tanoncokat négy 
évi tanulási időre, teljes ellátással (élelmezés, lakás, 
mosás, ruháztatás, taníttatás) veszik föl, sőt szükség 
esetén útiköltségei is küldenek Megkeresések a F. 
M. K. E. elnökségének címére Nviirára küldendők

beszed Rohács Ödön volt csánki tanítóról. 
Előadó : Schimkó Rezső. -! A több terme­
lésre való nevelés a népiskolában. Előadó : 
Nagy Jenő. 5. indítványok.

— Uj bankjegyek lesznek Az Osztrák-Magyar 
banknál kisérlelek folynak egyes bankjegyek uj raj­
zával és nyomásával, mert ismét nagyon sok hami­
sított bankjegy van forgalomban Azt a régebbi tervet, 
hogy iü» koronás bankjegyeket fognak kibocsátani, 
legközelebb megvalósítják, mert az előkészületek 
már előrehaladott stádiumban vannak.

nyílttér.

Mindazoknak, kik felejthetetlen jó fér­
jem, illetve édes apánk elhunyta alkal- 
mávabnyilvánitott részvétükkel és a vég­
tisztesség megadásával fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás 
köszönetünket.

özv. Székely Dezsőné
és gyermekei.

A HONTI LAPOK panaszkönyve.
36®/o husnyomtaték.

(Pár sor a hatóságok figyelmébe.)

Legutóbb a hús áraknak minden komoly- 
okot nélkülöző s minden méltányosságot 
megtipró rohanásai egy hatósági intézkedés 
megállította. Az ártnegál lapító bizottság 
azonban, mely a hús árát megszabta, csak 
fél munkát végzett, mert nem tudta azt, vagy 
nem gondolt arra, hogy az Ipolysági hús két 
részből áll, húsból és csontból s csak a hús­
ról intézkedett, nem állapította azonban meg 
a csont árát.

Ez pedig nem vicc, hanem komoly valóság, 
mert igy most az Ipolysági mészárosok úgy 
segítenek az ármegállapításon, hogy hús 
nmén közel felerészben csontot adnak, 
amit szintén a hús arában számítanak fel. 
Ennek a felszámításának pedig nincsen 
semmi más alapja, minthogy a mészárosok 
ezt igy hozták divatba, akik csaknem minden 
vevőnek fülébe zengik, hogy „csak nem 
gondolja kérem, hogy egy fillért is szereztem 
a háború alatt“; s akik ezen kijelentéseik 
fentartásával hetven cs néhányezer koronáért 
házat és mimást vásároltak össze,természetesen 
a mindenkit lerongyoló háború negyedik 
esztendejében. Mondom ők hozt ik be ezt a 
kis csont adagot, ami az ő divatjuk szerint 
minimális számításban yb deka egv kiló 
husit,il vagyis több mint harmada ; s a 
minden oldalról agyon sanyargatott közönség, 
kellő intézkedés hiányában, kénytelen e buta 
és keserű divatot is viselni.

Kérdezem: miért nem lehet itt is megálla­
pítani azt, hogy egv kiló húshoz mennyi 
csőn tat adhatnak a mészárosok mint ez 
más városokban is van, mint pld. Budi 
pesten ahol egv kiló húshoz csak io deka 
csontot szabad adni. Azt hiszem, hogy a 
mai hús árak mellett kisebb csont-divat is 
elég volna ahhoz, hogy a mészáros urak 
házakat vásároljanak.

Több háziasszony megbízásából
Egy adófizető,

(éMaíJtf

' ?W: —
jJK

—
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_________I
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VASÚTI MENETREND.
P.-Nana— Ipolyság— B. - Gyarmat

1 Állomások
2 1

V, »z,
6512

V, n.
6514

V. sz.
6562

V. sz. 
6502

— Budapest ind. 2.10
— P.-Nána érk. 4.14

— P.-Nána ind. 4.18
7 Kőhidgyarmat 4.33

12 Kémén d 4.46
16 Bény 4.57
20 Csata (érk. 5.07

1 (ind. 5.17
5 Zalaba 5 27

10 Ipolypásztó * 5.40
14 Ipoly bél 5.48
18 lpolyszakállos 6-22
23 Ipolyvisk 6
32 Ipolyság (érk.

(ind. 10.03 6.34
—j Hont 10.12 6.41
39 Drégelypalánk 10.31 6,55
44' Ipolrvece 10.48 7 úti
ölj Déjtár 11.21 7.2u
61 B-Gyarmat érk. 11.58 7.39
B.-Gyarmat- Ipolyság—P.-Nána.
i
£

Állomások Szv,
6511

Szv,
6501

Szv,
6561

Szv,
6513

B-gyarmat ind. 2.55 12.24
10 De j tár 3.22 1.04
17 1 poly vece 3.38 1.29
22 Drégelypalánk 3.5a 2.52

Hont 4.10 3 06
29 Ipolyság (érk. 4.18 3 15

(ind. 4.40
38 Ipolyvisk 5.06
44 lpolyszakállos 5 28
49 Ipoly hél 5.39
52 Ipolypásztó 5.55
56 Zalaba 6.12
61 Csata (érk. 6 25

(ind. 6 40
4 Bény 6.51
8 Kéménd 7.01

13 Kőhidgyarmat 7.13
20 P.-Nána érk. 7.27

Gyors
P.-Nána ind. 8 45

— Budapest érk. 10.05 1 ■
Budapest— Vác--Ipolyság

Szv, Szv. Szv, Siv,
£ Állomások 4002 4004 4606 4022
£ 4007 4009 4611 4023

Budapest ind. 5.15 2.10
— Vác. érk. 6.20 2.53
— Vác ind. 6.44 3.45
10 Magyarkút-Nógr.-veiöce 7.03 4.09
15 Szokolya 7.20 4 32
22 Berkenye 7.36 453
24 Nógrád 7,45 5.03
29 Diósjenő 8.08 5.16
34 Borsosberény 8 22
38 Nagyoroszi 834
40 Drégelyvár 8 40
46 Drégely 8.54
48 Drégelypalánk 9.15

Hont 9.25
8 Ipolyság érk. 9.33

Ipolyság—Vác— Budapest
Szv, Szv, Szv, Szv,

E Állomások 4001 4003 4005 4021
5 4008 4010 4012 4024

— Ipolyság ind. 2.13
---- Hont 2.21

8 Drégelypalánk 2.36
2 Drégely 2.44
9 Drégelyvár 2.59

11, Nagyoroszi 3 06
14 Borsosberóny 3.16
20 Diósjenő 7.57 3 38'
24 Nógrad 8.08 3.49j
27 Berkenye 8.14 3.56
34 Szokolya 8.28 4 13
39 M <11» y. k u t-N óprv trőce 8 39 4.25
48 Vác érk. 8,.)6 4.42

Gyors
•— Vác ind. 9.32 4 52
— Budapest érk. 10 05 6.00

O N T 1 _G A P
Ipolyság—Korpona

O K

Állomás r k Szv. ! Szv,
6612 6614

Ipolyság ind. 
Gyerk 
Kistompa 
Egeg Szalatnya 
Alsóterény 

21. Teszér 
29, Dömeháza 

Hontnémeti 
Devicse 
Bozók
Korpona érk.

9.50
10-
10.08
10.18
10.28
10.38
10.56
11.12,
11.24
11.35
11.42!

Korpona—Ipolyság

K
ilo

m
, j

Állomások Szv, I Szv,
6611 6613

1

Korpona ind. 12.19
2 Bozók 12.25
6 Devicse 12 36

11 Hontnémet 12.51
12 Dömeháza 12.56
20 Teszér 1 18
25 Alsóterény 1.26
29 Egeg-Szalatnya 1.36
33 Kistompa 1.46
36 Gyerk 1.53

K f.

Pénztári maradvány ... ... ... 355 66
Ingóságok és ingatlanok értéke 
Szövetkezet követelése az év vé-

„2137 —

gén ... ........... ... ... 3799 38
Összesen 6272 04

Tehet'

A szövetkezet tartozása az év
végén ... 3799 38

113 üzletrész értéke 2472 66
Összesen 6272 04

Bresztyenszky Alajos
elrmk

Haliczky Pál Mravik Pál
ig. lag. ig tag

Kovács Pál Kiszely Pál
ig- ,ag- ig. lag.

Jelen mérlegszámlát megvizsgálván annak egyes 
tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben 
megegyezőnek a törvény és alapszabályok ér­

telmében készülteknek találtuk,
Bát, 1916. évi december hó 31-én.

Kiszely János
fel. b tag.

Keviczky János
fel. b. tag.

Plachky Márton
fel. biz tag.

■ tf

junius 22'

Jejoltó „pertől“ 'J'ejoM
kivonatok, folyadék és poralakban 

a legjobbak.! 
Oltóképesség:

a folyadéknál 1: 10.000
a pornál: 1:100.000

Egyedüli szállító:

Ábrahám Albert
Hátszeg.

2-4

A középiskola négy alsó osztá­
lyának teljes tananyaga. Rövid 
és könnyű. Nélkülözhetetlen ren­
des- és magántanulóknak, ön­
kéntes vizsgákra készülőknek. 
általános inieveltséf/re törek­
vőknek. Két kötet ára 25— K 
és 1 K postaköltség. Meg­

rendelhető

Bátvidéki tejszövetkezet mérlegszámlája
az 1916. évi december 31-én.

Vagyon

semlos tan in tesd-'2 CT-n Cl
Budapest, VII. Dohány u. 84.

Telefon 32—40.

Kondor József földbirtokos (Ipoly- 
keszi vasútállomás : Balassagyar­
mat) többszörösen kitüntetett sim- 
menthali tehenészetéből származó

12 darab 11 éves tenyészbika
eladó.

Megkeresésre kocsi a vasútállo­
máshoz küldetik.

4-4

b*jr«ttr«a kMUtué! A»
Hfl«»*.*- elei legjek* !■

1 rbatrmx, lmer-vd^r, inflnwiBA, ,
km rrtoHPks tit. mimtwa

Pr. iíichfcsr féle

fiorjjOfly-LiüifiiMt. sz
Üerfwy-Pain-ExpellBr

ÜT»rt« K —-80, 1 40, *•—.
Kaphal* V7*Kys»ertir»kb*n v»gy k6av*t- n
*iuH u ,,Arany oroszlánhoz" cimaait 

Hr Kirbirr fék gyógyszertárban,
Prága i, KliinhethMr. 6,

Naponkénti szétküldés.

r.’MsÉaSsass

€ meptiihi jdoiiosiok 1 i{»;yeliiiól>e!

A legjobb minőségű gépkenőolaj, hengerolaj és 
gépzsir 1 égj Hiányosabban beszerezhető az

Ipolyság és Vidéke „|lANßYJ\“
fogyasztási és értékesítő szövetkezetnél.3-3

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAjTOJAN IPOLYSÁGON.
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